



## 习近平同白俄罗斯总统举行会谈

新华社北京3月1日电 3月1日，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的白俄罗斯总统卢卡申科举行会谈。

习近平指出，去年9月我们在撒马尔罕共同宣布将中白关系定位提升为全天候全面战略伙伴关系，为两国各领域合作注入强劲动力。今年是中国全面贯彻中共二十大精神的开局之年，中国的高质量发展和现代化进程，将给包括白俄罗斯在内的世界各国带来新机遇。面对充满不确定性、不确定性的国际形

势，中方愿同白方一道努力，推动两国关系在高水平上健康稳定发展。

习近平强调，中白友谊牢不可破，双方要不断增进政治互信，始终不渝做彼此的真朋友和好伙伴。中方高度赞赏白方在涉台、涉疆、涉港、人权等问题上坚定支持中方正当立场。双方要坚定支持彼此选择的发展道路，支持对方维护本国核心利益，反对外部势力干涉内政，维护两国主权和政治安全。要充分发挥两国政府间合作委员会作

用，扩大经贸合作，建设好中白工业园，以共建“一带一路”为主线，推进中欧班列等互联互通建设合作。要深化医疗卫生合作，拓展地方合作，密切人文交流，让中白友好更加深入人心。

习近平指出，世界正面临百年未有之大变局，维护世界和平与发展任重道远。中白是国际公平正义的共同维护者。中方赞赏白方支持全球发展倡议、全球安全倡议，愿同白方在联合国等多边平台加强协调配合。

【下转第8版①】

## 习近平在中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上发表重要讲话 坚守党校初心 努力为党育才为党献策

新华社北京3月1日电 中共中央党校3月1日举行建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他强调，党校始终不变的初心就是为党育才、为党献策。各级党校要坚守这个初心，锐意进取、奋发有为，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的贡献。

中共中央政治局常委蔡奇、丁薛祥出席。

上午10时，会议开始。全体起立，高唱国歌。

在热烈的掌声中，习近平发表

重要讲话。他指出，围绕中心、服务大局，是党校事业必须始终坚持的政治站位，是践行党校初心的必然要求。必须始终坚持以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命，自觉在党的新的伟大事业和党的建设新的伟大工程中精准定位，自觉为党和国家工作大局服务。必须坚持正确办学方向，始终坚持党校姓党，坚持党性原则，自觉服从服务于党的政治路线，严守党的政治纪律和政治规矩，坚持在党爱党、在党言党、在党忧党、在党为党，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在思想上政治上行动上

自觉同党中央保持高度一致。必须找准党校工作与党的中心任务的结合点、切入点、着力点，紧扣党之所需、发挥自身优势，做到党需要什么样的干部，党校就培养什么样的干部；党需要研究解决什么重大问题，党校就努力在哪些方面建言献策。

习近平强调，为党育才，是党校的独特价值所在。党校是干部教育培训的主阵地，必须在培养造就堪当民族复兴重任的执政骨干队伍上积极作为，做好新时代的传道、授业、解惑工作，传好马克思主义真理之道，授好推动改革发展稳定之业，解好改造主观世界和客观世

界所遇之惑。

习近平指出，理论修养是领导干部综合素质的核心，理论上的成熟是政治上成熟的基础，政治上的坚定源于理论上的清醒。对领导干部来说，马克思主义这个看家本领掌握得越牢靠，政治立场就越高，政治判断力、政治领悟力、政治执行力就越强，观察时势、谋划发展、防范化解风险就越主动。党校要进一步加强马克思主义理论教育培训，重点抓好用马克思主义中国化时代化最新成果统一思想、统一意志、统一行动，坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。

【下转第6版】

## 市委政法工作会议召开 彭佳学作批示 钟关华讲话

本报讯（记者黄合）昨日，市委政法工作会议召开。会议深刻领悟习近平总书记对政法工作的重要指示精神，全面贯彻党的二十大精神，认真落实中央和省市委政法工作会议精神，总结工作，分析形势，研究部署今年政法工作。省委常委、市委书记彭佳学作批示，市委副书记、政法委书记钟关华讲话，王顺大及陈志君、唐学兵出席。

彭佳学指出，过去一年，全市政法战线围绕平安护航党的二十大这一主线，忠于职守，勇于担当，甘于奉献，坚决有力打好除险保安主动仗，为维护社会平安稳定、实现现代化滨海大都市建设良好开局作出了重要贡献。今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，也是“八八战略”实施20周年、亚运会举办之年。全市各级各部门特别是政法战线要以党的二十大精神为统领，深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记对政法工作的重要指示精神，按照中央和省市委的部署要求，紧扣中国式现代化谋划推进政法工作现代化，坚持改革创新，发扬斗争精神，全力以赴防风险、保稳定、优治理、促发展，为宁波“争创城市样板、打造一流城市、跻身第一方阵”提供有力保障。

会议强调，全市政法机关要充分认清形势，把准目标方位，忠诚履职尽责，全力推进政法工作现代化的创新实践。要坚持党的领导为魂，严格落实“第一议题”制度，完善请示报告、政治督察等机制，牢牢把握政法工作的正确方向。要坚持源头防范为先，坚决捍卫政治安全，维护社会稳定，守护人民安宁，努力建设高水平平安宁波。要坚持服务发展为重，一体推进立法、执法、司法和守法工作，强化市场主体产权和合法权益保护，积极推动实施营商环境优化提升“一号改革工程”，不断提升法治宁波建设水平。要坚持强基固本为要，纵深推进全国市域社会治理现代化试点，深化新时代“枫桥经验”实践，强化数字赋能基层治理，着力推动社会治理提质增效。要坚持变革创新为力，系统推进全面准确落实司法责任制、优化政法机构职能体系、诉讼制度改革等任务，推动政法改革走深走实。要坚持队伍建设为基，突出严管与厚爱并举、激励与约束并重，淬炼过硬政法铁军。要坚持强能塑形为本，整体提升党委政法委对党忠诚的自觉性、牵头抓总的统筹力、攻坚克难的担当力、协同联动的凝聚力，切实发挥好应有职能作用。

会议要求，各级政法单位党委（党组）要坚决落实党对政法工作的绝对领导，认真谋划推进本地区本部门政法工作现代化，严格落实选人用人、监督管理、考核评价等制度，激励广大政法干警担当作为。各级政法领导干部要带头讲政治、讲法治、讲学习、讲担当、讲纪律，切实当好表率、树好标杆。

## 市投促委第一次会议召开 重塑招商引资体制机制 奋力开创招大引强新局

本报讯（记者成良田）昨天上午，市投促委第一次会议召开。省委常委、市委书记彭佳学作批示，市委副书记、市长汤飞帆出席并讲话。

会议审议了招商引资工作评价办法、重大招商项目推进机制、项目有序流转和利益共享操作办法等一系列制度，优化重塑我市招商工作机制的“四梁八柱”。北仑、鄞州、余姚、前湾新区和市国资委等汇报了上半年招商引资工作安排。

彭佳学在批示中强调，重塑招商引资体制机制，是统筹全市资源要素、凝聚招大引强合力的基础工程，是宁波加快高质量发展、服务

和融入新发展格局的重大举措。市投资促进委和市投资促进署要认真履行职能职责，坚持“全域大招商、全力招大商”，全面优化“双招双引”布局，奋力开创招大引强新局，把宁波打造成全球优质外资集聚地、头部企业投资向往地。各级各部门要牢固树立“抓项目就是抓发展、抓招商就是抓未来”的理念，紧盯全年固定资产投资、实际引进市内外资、实际利用外资目标，“一把手”亲自抓，“一条心”全员抓，“一盘棋”合力抓，形成优质项目大集聚、有效投资大提速的生动局面，为打造一流城市、跻身第一方阵注入强大动能。

会议指出，进入新发展阶段，招商引资工作是最现实的比拼，今天的招商，就是明天的项目、未来的发展。要增强等不起、慢不得、坐不住的紧迫感，正视差距、找准问题，扛起使命、释放优势，主动顺应世界之变、产业之变、竞争之变，全力以赴打赢招商攻坚战，让更多客商选择宁波、落户宁波，在新一轮区域经济版图重构中抢占先机、掌握主动。要坚持“全球一流、全国领先、全省领跑”的工作标准，锚定“打造一流城市、跻身第一方阵”、树立一流目标，紧盯一流城市，瞄准一流人才，培育一流团队，营造一流环境，全力以赴、尽锐出征，

全面掀起“大抓招商、抓大招商”的热潮。要迭代优化招商引资的战术打法，主动适应市场变化，针对性优化重塑招商方式，前端强化“产业研究+主体研究”，做到知己知彼；中端强化“信息搜集+信息研判”，做到有分有合；后端强化“商务谈判+落地服务”，做到互惠共赢，全链条推进重大项目招商，形成招大引强的“宁波打法”。要凝聚共抓招商引强的强大合力，坚持“一把手”亲自抓，“一盘棋”统筹抓，“一张表”比拼抓，强化统筹协调、晾晒比拼，调动各方积极因素，凝聚各方智慧力量，形成“市县一体、上下同欲”的良好局面。



### 候鸟踮跹宁海湾

近段时间，成群结队的野鸭、大雁、鸳鸯、灰鹤等越冬候鸟在宁海县强蛟群岛附近水域“集结”，为宁海湾的早春增添了

勃勃生机。今年候鸟数量比去年有明显增加。

位于象山港尾的宁海湾拥有绵长的海岸线，水域滩涂广

阔，良好的湿地生态为迁徙鸟类提供了丰富的食物，成为候鸟的天堂。目前，每天都有上千只水鸟在这里歇脚，其中大部分待养足

精力后将继续迁徙，也有部分选择在此繁衍生息，成为宁海湾的“新居民”。

（孙吉晶 李江林 吴立高 文/摄）

## 扩消费·升腾的烟火气 公共充电站火了周边餐馆

记者 孙佳丽 张凯凯

昨天中午11时，T3出行司机祝师傅驱车抵达位于高新区新乐船舶大厦的星星充电站。

为车子充上电，往水壶中灌满热水，在长桌边找到手机充电插座，祝师傅安然落座，拿起保温箱中早就预定好的三菜一汤，在充电站配套的休息室里，享受起忙里偷闲的午间时光。

在宁波，如雨后春笋般“拔节生长”的充电站，俨然成为全市新能源车的“休憩驿站”和司机的消费集结点。这场充电站与烟火气的“双向奔赴”，牢牢牵系着出行和消费。

### 让车和人都能“充上电”

新行业诞生新工作，要问如今最庞大的行业人群在哪里？网约车是其中之一。司机在服务大众的同时，也常遇到一些难处。

江西人张师傅在宁波做“货拉拉”司机已有两年。每天上午7点，他就出门拉货，忙碌的时候晚上8点以后才能回家。一天中，他有一半时间在路上，每天中午给汽车充电的时间，是他工作期间仅有的

的休息时刻。

昨天中午，从北仑小港回来的他将车子停在高新区金沙奥莱的地下停车场，插上充电枪后走到了商场对面的沿街商铺，思索片刻便走进兰州拉面店。“老板，要一碗牛肉刀削面。”张师傅说，吃完饭再去车上眯一会，下午就能精力充沛。

张师傅刚进入网约车行业时，遇到了不少难题，“那时候充电站远没有现在这么多，跑单时要提前考虑去哪里充电、需不需要排队。除了充电问题，我还要去附近找吃饭的地方，若找不到，只能买个面包应付一下。”

随着充电站的普及，如今，张师傅跑完单后只需打开手机查询，就能定位到附近有空位的充电站，随后根据车子的剩余电量和充电站的充电效率，估摸出充电时间，安然午休。

“选择新能源车主要是因为成本低。去年我跑了近3万公里，充电成本仅燃油车油费的三分之一。”张师傅说。

商户主动“拥抱”充电站

在宁波，“张师傅”们已成为庞大的消费群体。【下转第8版②】



充电站带动周边消费业态兴起。（张凯凯 摄）

## 跑出“绿富双赢”加速度 北仑十大工程三十个重点项目按下“快进键”

本报讯（记者孙肖 通讯员龚雯雯 柳俊俏）“我们北仑表面处理中心园区将10家电镀企业整合入园，采用环保‘绿岛’系统集成改革中的治污设施‘共享’模式，统一建设废水处理站和固体废物处理设施。”昨天，宁波市生态环境局北仑分局有关负责人告诉记者，园区废水在分质分流处理后可稳定达到国标表3排放标准，相当于市民家中的自来水。此外，北仑表面处理中心园区建成投产的116条环保生产线

已正式投运，效果良好。

总投资14.7亿元的北仑表面处理中心园区，是北仑今年全力推进的“绿岛”集成改革项目之一。北仑生态环境部门发布的最新消息显示，2023年度，北仑以“十大工程”为牵引，以“三十个重点项

目”为抓手，其中“两山”实践创新、数字变革重塑、“绿岛”集成改革等工程和镇海“棘蠃”生物多样性体验地建设、“绿岛”标杆园区建设、“清新园区”建设、钢铁和石化行业减排降碳改造等项目是今年北仑生态环境建设的重点。

“我们将建设一批重点工程，通过产业结构调整、污染治理、生态保护、应对气候变化，加快构建减污、降碳、扩绿、增长的协同治理体系，为加快建设人与自然和谐共生的现代化港城示范区注入绿色动能。”

【下转第8版③】